

习近平集体会见 博鳌亚洲论坛现任和候任理事

新华社海南博鳌4月11日电(记者 侯丽军 代超)国家主席习近平11日在海南省博鳌国宾馆集体会见博鳌亚洲论坛现任和候任理事。

习近平指出,博鳌亚洲论坛成立于1997年亚洲金融危机之后,反映了亚洲国家携手应对挑战的共识,顺应了区域经济一体化发展要求。论坛成立17年来,立足亚洲、面向世界,为凝聚亚洲共识、推动亚洲合作、建设亚洲命运共同体发挥了重要作用。今年论坛年会围绕“开放创新的亚洲,繁荣发展的世界”主题进行深入探讨,大家都认为,在世界经历新一轮大发展大调整的形势下,应该顺应历史潮流,推动变革创新;大家都相信,面对经济增长动能不足、贸易保护主义挑战,应该坚持开放包容、合作共赢,大家都愿意,同心协力、携手并进,创造亚洲和世界更加美好未来。各国政治家都应当为子孙谋、为千年计。

习近平强调,中国改革开放40年经验的一个重要启示就是“中国发展离

不开世界,世界发展也需要中国。中国通过改革开放实现自身发展,创造了中国奇迹,同时又通过自身发展为世界进步贡献力量。中国将继续坚定不移走和平发展道路,奉行互利共赢开放战略,推动建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系;将推进大国协调和合作,同周边国家发展睦邻友好关系,更加积极参与全球治理,更加有效同各国携手应对挑战,将把自己前途命运同世界人民前途命运紧密联系在一起,不仅为中国人民谋幸福,也要为人类进步事业而奋斗,进一步拓展合作格局,推动构建人类命运共同体,建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界;将继续推动“一带一路”建设,坚持共商共建共享,打造国际合作新平台,增添共同发展新动力,使“一带一路”惠及更多国家和人民。

习近平强调,中国作为博鳌亚洲论坛东道国,将为论坛提供广阔发展空间,也希望论坛继续关注和支持

中国发展,为推动中国和世界共同繁荣发挥积极作用。一是立足亚洲,服务亚洲。论坛要凝聚亚洲共识,发出亚洲声音,提出亚洲方案,把更多亚洲主张上升为国际共识、国际行动,不断提升亚洲在全球影响力。二是胸怀世界,开放包容。论坛要从世界汲取发展动力,融汇东西方文明成果,更多走出去,在全球范围内加强合作伙伴网络建设,不断扩大“朋友圈”。三是突出特点,打造亮点。论坛要推动各界人士坦诚交流、集思广益,为各国政府和企业开展合作提供智力支撑,要针对国际社会重点关注问题,提出更多“博鳌方案”。

博鳌亚洲论坛现任理事长福田康夫、候任理事长潘基文、现任理事巴基斯坦前总理阿齐兹、法国前总理拉法兰、候任理事菲律宾前总统阿罗约、意大利前总理普罗迪先后发言。他们表示,习近平主席昨天在年会开幕式上的主旨演讲明确描绘了中国的发展方向,宣示了重大开放措施,充满了改革精

神,非常精彩、令人钦佩和感动。在全球化和多边主义面临挑战之际,演讲意义深远,为世界经济发展注入新的强劲活力,为人们指明了世界应何去何从的正确方向,是在重要的时刻提供了正确的答案,即中国致力于走中国特色社会主义道路,致力于改革开放,致力于可持续发展、高质量发展、创新发展,使人们对中国的更大成功充满信心。中国的成功将产生深远影响,将为亚洲和世界带来繁荣,也为世界其他国家提供了榜样。中国已是全球经济重要引擎,在应对气候变化等国际事务中发挥了重要的建设性作用。国际社会各方应当像中国一样,走改革开放、创新发展之路,不能走封闭僵化、保护主义和单边主义的回头路,共同建设亚洲命运共同体和人类命运共同体。论坛愿为此作出自己的努力。

会见前,习近平同论坛现任和候任理事长、副理事长、秘书长集体合影。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

新华社海南博鳌4月11日电(记者 潘洁 刘邓)国家主席习近平11日在海南省博鳌同出席博鳌亚洲论坛2018年年会的中外企业家代表座谈。

习近平强调,我们对中国经济的前景是乐观的。方向决定道路,道路决定命运。中国现在的大方向就是实现“两个一百年”奋斗目标。我们走的道路是中国特色社会主义道路,是坚持改革开放的道路。我们对未来充满信心。我们要加满油、把稳舵、鼓足劲,付出异乎寻常的努力,推动新时代中国经济由高速增长转向高质量发展,从量的扩张转向质的提升,从有没有转向好不好。中国的改革只有进行时,没有完成时。我们要扩大对外开放不停步,我们改革的步伐不会停歇,开放的大门不会关闭。我们要让制度更加成熟定型,让发展更有质量,让治理更有水平,让人民更有获得感、幸福感、安全感。我们要坚定不移发展开放型世界经济,为亚洲和世界发展作出中国贡献,欢迎搭乘中国经济快车,分享中国改革、开放、发展的成果。中国将为国内外企业家投资创业营造更加宽松有序的环境。希望各国企业家在中国改革开放新征程中施展更大作为,得到更大发展。

习近平指出,中国提出“一带一路”倡议,就是要让中国的改革发展造福人类,推动实现共赢共享发展。“一带一路”倡议一切都在阳光下运行。我们不搞小圈子,也不搞强买强卖。我们正在推动制定东亚经济共同体蓝图,共同推进亚太自由贸易区建设。

泰国正大集团董事长兼首席执行官谢国民、中国远洋海运集团有限公司董事长许立荣、美国商会高级副会长薄迈伦、日本丰田汽车公司董事长内山田竹志、美国德勤全球主席柯睿尚、台湾地区冠捷科技有限公司董事局主席兼执行总裁宣建生、韩国SK集团董事长崔泰源、英国保诚集团执行总裁韦尔斯、美国黑石集团主席兼首席执行官苏世民等9位企业家代表在座谈中先后发言,他们高度评价中国改革开放取得的伟大成就,赞赏中国为推动世界经济增长作出的突出贡献。他们表示,习近平主席在论坛年会开幕式上宣布的中国扩大开放的一系列新的重大举措令人鼓舞振奋,对世界发出了有利于推进全球化进程的积极信息。中国的改革开放力度前所未有,中国的发展为外资提供着持续不断的良好的发展前景。他们愿把握机遇,积极参与中国的改革开放进程,共建“一带一路”,实现企业更大发展,共同推动亚洲和世界走向繁荣。

中外企业家代表等70余人参加座谈。丁薛祥、刘鹤、杨洁篪、王毅、何立峰等出席座谈。

自治区党委常委会召开会议

知耻后勇 全力整改 坚决打好打赢精准脱贫攻坚战

李纪恒主持

本报4月11日讯(记者 刘江)11日上午,自治区党委常委会召开会议,深入学习领会习近平总书记关于脱贫攻坚工作的重要指示精神,认真传达学习党中央关于2017年省级党委和政府脱贫攻坚工作成效考核有关要求,对标中央精神、对照突出问题深刻反思,研究部署整改落实工作。自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒主持会议。

会议指出,脱贫攻坚是重大政治任务,是一场没有退路、只能打好打赢的硬仗。我区扶贫脱贫中存在的突出问题,表面看是工作问题、作风问题、纪

律问题,从根本上讲是思想认识不到位,对习近平总书记扶贫开发战略思想和党中央决策部署学习贯彻得不深入不扎实。从自治区到盟市再到旗县,都要高度警觉、百倍警醒起来,从思想上和政治上进行深刻反思,进一步提高思想认识和政治站位,切实把党中央决策部署打实地落到具体行动上,用行动和结果诠释忠诚与担当。

会议强调,要迅速行动起来,举一反三、坚决有力排查整改突出问题。要认真制定整改方案,对照考核评估中反映的问题,拿出实招硬招和超常规的举

措进行整改落实,坚决把突出问题解决到位。要深入开展扶贫脱贫问题大排查大整治行动,既要把已经发现的问题找出来,还要把可能出现的问题和潜在的风险查清楚,边查边改、立行立改,不留死角、不留盲区。要围绕解决重点难点问题搞好建章立制,制定完善更有针对性的政策措施,提升脱贫攻坚成效。要制定实施好脱贫攻坚三年行动计划,全面落实京蒙扶贫协作各项议定事项,注重学习借鉴兄弟省区的好经验好做法,精心搞好扶贫干部培训工作,扎扎实实把脱贫攻坚推向前进。

会议强调,要知耻而后勇,自觉把脱贫攻坚摆到自治区工作全局重中之重的位置,坚持目标标准,突出问题导向,聚焦深度贫困,强化作风保障,完善抓部署、抓推进、抓落实的机制和方法,坚决打好打赢脱贫攻坚这场硬仗。各盟市、旗县党政主要负责同志要拿出一切可以采取的措施,整合一切可以调动的资源,想尽一切可以使用的办法,全力以赴整改落实、做好工作。要实行严格的考核评估,对整改不到位、工作不力的给予表扬奖励,对整改走过场、打折扣、搞变通的严厉批评、严肃追责。

全区文物安全工作 电视电话会议召开 布小林主持并讲话

本报4月11日讯(记者 戴宏)4月11日,自治区党委副书记、自治区主席布小林主持召开全区文物安全工作电视电话会议,研究部署当前和今后一个时期全区文物安全工作。

布小林指出,内蒙古是全国文物大区,内蒙古的文物保护工作做好了,对中华文明乃至世界文明都是重要贡献。习近平总书记要求我们守望相助,守好内蒙古少数民族美好的精神家园,落实总书记的要求,践行“四个意识”,很重要的一点就是要把全区的文物资源保护好利用好。各级各部门一定要增强对历史文物的敬畏之心,站在实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,充分认识做好文物保护和利用工作的重要意义,牢固树立保护文物也是政绩的科学理念,进一步增强责任感使命感,扎扎实实做好新时

期的文物保护和文物利用工作。

布小林强调,各级政府要切实履行文物安全属地管理主体责任,建立完善工作机制,做到守土负责、守土尽责。文物部门、文物管理使用者要担负起直接责任,有关部门要加强协同配合,依法履行好各自所承担的文物保护职责。加强文物保护法律法规宣传普及,增强全社会爱文物、保护文物的意识,引导更多社会力量参与文物安全监督管理。坚持“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的文物工作方针,本着对历史负责、对人民负责、对未来负责的态度,在保护好的前提下,加强对文物的研究和利用,使文物保护成果更多惠及人民群众。

会上,自治区副主席艾丽华作了具体工作部署,自治区文化厅、公安厅有关负责人通报了全区文物安全相关情况。

我区5年累计义务植树3.25亿株

本报4月11日讯(记者 施佳丽)记者从自治区林业厅获悉,2013—2027年,我区累计完成造林5003万亩,共有5454万人次参加了义务植树活动,累计植树3.25亿株。

5年来,我区各级党委、政府认真贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,加快推进国土绿化、义务植树等工作,切实落实领导干部任期绿化目标责任制和“一把手负责制”,积极引导和组织社会各界参与植树活动,开展了形式多样的义务植树活动。同时,全区各有关部门按照绿化分工负责制的要求,积极开展国土绿化工作。自治区住建厅重点开展城市园林绿化,我区人均公园绿地面积增加到19.7平方米;自治区农牧业厅在国家退牧还

草、京津风沙源治理等工程的推动下,草原保护和建设的工作力度不断加大,全区草原生态恶化趋势得到整体遏制,草原生态恢复达到上世纪80年代中期最好水平;自治区水利厅每年与盟市签订目标责任书,5年累计建设水保林1727万亩,治理水土流失面积4083万亩;自治区国土厅修订了《内蒙古自治区矿山地质环境治理办法》,完成地质环境治理面积594.4平方公里;自治区交通厅累计投入公路绿化资金22.1亿元,完成公路绿化新植里程1.1万公里。

如今,全区植绿、爱绿、护绿蔚然成风,森林面积达到3.73亿亩,居全国第一位,森林覆盖率达到21.5%,林木绿化率达到23.6%。

为内蒙古添新绿



又见遗鸥

4月10日,在巴彦淖尔市磴口县奈伦湖国家湿地公园,许多遗鸥正在自由飞翔,为平静的湖面增添了美丽与生机。入春以来,随着大批候鸟北迁,磴口地区候鸟数量和种类不断增多。几天前,当地公安民警在日常巡查中发现了国家一级保护鸟类、世界易危物种——遗鸥,这是继上个月在此发现赤嘴潜鸭后,又一重大发现。

本报记者 陈春艳 摄



大棚里种出好日子

□本报记者 徐永升

上。一个棚3万块,脱贫致富来得快!刘明启算了一笔账:去年他的大棚产了7万斤茄子,每斤按1.5元计算,毛收入近11万元,除去种苗、肥料、水电等成

本,纯收入7万元以上,他家只用了一年就摘了穷帽,过上了好日子。

刘明启的喜悦,源自政府真金白银的投入。几年来,宁城县实行“两个不

设上限”的扶持政策:设施农业发展规模不设上限及补贴资金不设上限。对达到一定规模的棚区,农户每建一延长米的日光温室,县里补贴180元,贫困户建大棚,最高还能再给予180元的补贴。2016年至今,全县共投入扶贫资金1.12亿元,整合其他资金3.8亿元,安排金融扶贫贷款1.75亿元用于产业脱贫。到2017年年末,全县设施农业面积累计达到43.6万亩,形成了一个年产各类蔬菜106万吨、产值41亿元的大产业。



早春时节,乍暖还寒,可宁城县一肯中乡万亩茄子园区的大棚里却春意盎然。毛家窝铺村贫困户刘明启正在大棚里给茄子施肥,你看这茄子长得黑紫黑紫的,多稀罕人!刘明启说,这几天茄子大批上市,隔几天就得摘一茬,价格好时一个大茄子就能卖5元钱。他家210米长的大棚,种的是生长期比较长的茄子,最长达到6个月以

■下转第2版